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Nagy főispánunk, dr. Horthy Sza­
bolcs hősi halálához méltó volt az a 
részvét, mely J á szilagy kun Szolnok vár­
megyében megnyilatkozott a haláleset 
hírére. Gyászt öltött az egész vármegye; 
a törvényhatóság, a városok és minden 
község gyászközgyüléseket tartottak és 
a szónokok könnyes szemmel búcsúz­
tatták el az ifjan elhalt nagy tehetségű 
főispánt és a kiváló ve/ért. "

Kimszentmárton község minden köz­
épületén g) ászlobogó leiig, hirdetve, 
hogy Horthy Szabolcs nincs többé, ha 
nem elesett hazájáért, melyet olyan 
tajongóan szeretett, amelyért otthagyta 
hivatalát, otthagyta meleg otthonát. A 
kegyetlen sors megfosztott bennünket 
díszünktől, ékességünktől ; akit annyira 
tiszteltünk, becsültünk és szerettünk, itt 
hagyott bem in.1 ilvt, a hűséges kunokat 
és jászokat; hagyott bennünket ár- 
van, nagy szomorúságban. Meghalt 
mielőtt munkáját bevégezte volna, pe­
dig az a két erős kar, az a józan ész 
de sok jót és nagyot alkothatott volna 
meg.

Azonban kiesett kezéből a kard ha­
zája védelmében, elköltözőit mines

Pesií jó muri a hadbavonuitak 
özvegyei javára.

A „Kunszentmárto ii Újság" eredeti tárcája.
Ll/.i, nekem - Iván mulathatiiékom van ; 

valami selymes-bibor nem tin lom micsoda, may 
simogat, tigv - ii yai, hi-cé/g-l, valami u-'y . 
Imigy is . . . igen va ami unalom üzés utam 
vágy úgy zsibong vérsejtjeimben ; Elza, én az 
unalom betege vagyok.

így szólt Körösmenti Lenke Nagy Jenemé 
ő imottsága, a nála üdülő Elza húgához, ki 
mindenben hasonmása Ménjének, csupán ami . i- 
ban különbőznek, hogy ő szőke hajnak és kék 
szemnek, inig Lenke Ménje fekete hajnak és egy 
hadbavonult férjnek örveml.

lehat Körösmenti Lenke szigorúan barna 
és hadbavonult özvegy, Körösmenti I Iza pedig 
diszkréten szőke és vendég.

Ott hagytuk el, hogy Nagy Jen öné vég­
telen unalmában szólt a nála unatkozó Elza 
hligához. Szólt, mire Elza csak nézett, hosszan 
megszakítás nélkül nézett maga elé es hár­
mat sóhajtott, egy kicsit és két közép?/ .- üt.

Elza folytatja Lenke, úgy szeretnék mu­
tatni ; mulatni egy nagyot, fesztelen, intim tár­
saságban.

Elzának felragyogtak ,N. városban közis­
mert szép szemei. Arcoskaja önkéntelenül mo-

lelke ;t békesség borába ; kihűlt teteme 
Pedig ott pilléit idegen földben, a ben­
nünket annyira szerető vitéz lengyelek 
hazájában.

J á szn agy k ti n szol nők vármegye tör­
vényhatósága január h< 20-án gyász- 
közgyűlést tartott, melyen kiváló szóno­
kok méltatták dr. Horthy Szabolcs 
hervadhatatlan érdemeit.

Kunszenti!tárton község képviselő- 
fesiiilele az címűit vasárnapon, január 
i)é) 17-én, délelőtt II órakor tartotta 
gyászközgyülését, mely egészben a hősi 
halált halt főispánunk emlékének volt 
szentelve.

A közgyűlési terem tizenegy órára 
teljesen megtelt. A I p.isdők feketében 
jele ntek meg, hogy külsőleg is kifeje- I 
z ást adjanak szomorúságuknak és mély 
i'.szvélüknek, mely őket a megrendítő 
Iliire eltöltődé. Jelen volt minden itthon 
levő képviselő, csak azok hiányoztak, i 
kik a harctereken teljesítenek hadi szol­
gálatot.

Gcrgiilics Pál főbíró pontban tizen- ■ 
egy --iákor nyitotta meg a közgyűlést 
es átadta a s/ót Szabi) József helyet­
tes főjegyzőnek, ki magvas és szép

aüví.i derült es kétszer, háromszor lenke 
"'•m ; liehe, "miaui, mulatni, intim társa- 
sáu h:m.

I’.ir perc szünet. Azután Lenke bársony 
kacsójával megtönill ■ a: .bistrom homlokát és 
. . . és, Te Elza van o 0 koronám. Felesleges 
miit koronám ... I la ívlmeiménk Pestre i . . 
Óh, aranyos Elzácskám, ha felmennéiik Pestre!

A kél hölgy egymásra meresztette nagy­
okos mély szemét és hal gátolták.

lágy sóhaj mind a két részről; alig hall­
ható . . . Pestre.

Elzám, (:()() koronából jót lehetne mulatni 
még Pest u iv Azután vau néhány apró, mit 
somi piö arany <iprós;i<„ mi, lii.onliií’gő, karpc- 
rec, első gyónásomkor kaptam. Értéktelen apró­
ságok.

I lz.a cl volt ragnltalva és kipirult s szen­
vedélye örömében a I nke nyakába ugrott és 
tönkre csókolgatta, majd ujongva körültáncolták 
az. összes szobát, fel Pestre, Pestre.

Ó, az a Pest!
Lenke és Elza leül : a pesti becsének, ez 

soproni katona baráti ínak táviratozott: holnap 
Pesten, a ,Meran szab , n leszek . .

I s hogy takarék • kodjon a két hölgy, 
gyalog mentek ki i ! vidéki város pályaud­
varához. Nem csőd I, u x tönkre untak magú- I 
kai és oly rém nagyot akartak mulatni a hadba

beszédben méltatta dr. Horthy Szabolcs 
életet, működését és hősi halálát. A 
képviselők mélyen megindulva hallgat­
ták a beszédet, mely a következőképen 
hangzik :

/gr// tisztelt Gyászközgyii/és!
Országunk határain, északon és de- 

kn egyaránt, hónapok óta dörögnek 
az. ágyún. Milliók állanak fegyverben 
milliókkal szemben és a harcmezőkön 
patakokban ömlik a vér. Háborúban 
áll a fél világ és háborúskodunk mi 
O hogy békét nyerjünk. Ott küzde­
nek hős fiaink egylől-cgyig a csata­
téren s büszke önérzettel, jól eső 
örömmel állapíthatjuk meg, hogy 
győzelmes fegyvereik előtt* futva- 
fut, menekül és halomszámra Imii az 
ellenség.

Ámde a folytonos győzelmi örömök 
mellett szemünkbe néha mégis a fáj- 
da.om könnye tolul, 7 tidjuk ugyan, 
hogy diniként egykor dicső őseink 
fegyverrel szerezték meg számunkra 
e hazát, úgy nekünk is fegyverrel 
lu i! azt most ellenségeinkkel szemben 
megyédelmeznünk . mégis megdobban 
a szivünk, amidőn az elesett hősök

voMu.Uk ,ahon maradt családjai javára Pesten 
> .sak oh idén. Az apró aranyjószágocskák 

Szegeden rendeltetési helyükre helyeztettek. És 
i ö óra I .á cs gyors a két hölggyel boldogan 
./aladt a nagy magyar metropolis felé.

A Mvráiiban már ott voltak a behajtott 
vadak az egyik állandó üres óráiban biztosító 
titkár az Adriánál és Pistának hívják, a másik 
s/inic.i Pista ugyan, de pacdagógiával foglal­
kozik és erős dohányos, jelenleg hős, aki még 
nem sebesült ugyan, miután harctéren csak elmé­
letben volt.

\ négyek társasága elment a Royal 
(ezelőtt Nemzeti) orfíesekbe, ott végig inéltóztat- 
t.'l< :l t’Dár király halála cl mii ó-angol halia­
dat hallgatni. A hölgyeknek nagyon tetszett. Az 
"gyík Pistából különösen érzékeny hangokat 
váltott ki a király halála, ha nálam lett volna 
biztosítva . . . Öli . .

I - innen a Simplon kávéházija. Ott pezsgő, 
cigány, nóta : egyszer, tízszer, százszor.

Az egyik Pistát, bár civilben a geo gráfia 
liánt nem valami nagy hajlandóságot tanúsított,

, jelenleg, egész éjjen át : l átod e babám a 
soproni nagy hegyet . . , kezdetű nóta izgatta 
bizonyára nem löldrajzi vonatkozásban.

Heggel a kél hölgy, megtörve bár, de 
logyva nem, a Aleránbau ébredt fel ,\ 
bt)() 100-1000 komcsi oda vau. Az utolsó
arv- filyingig elmé-lhizlalod. Csak gazdát cse­
réltek
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között szeretteink vére-huilását kell 
olykor-olykor tudomásul vennünk.

Községünk közházán és egyébb köz­
épületein ime fekete zászló leng, je­
léül a szörnyű csapásnak, mely nem­
csak községünket, de az egész vár­
megyét oly váratlanul gyászba 
borította.
Január hó 9-én érkezett meg elöl­

járóságunkhoz hivatalos utón a meg­
döbbentő hir, amely szerint minden 
kétséget kizárólag bebizonyosodott, 
hogy vármegyénk szeretett főispánja, 
méltóságos nagybányai dr. Horthy 
Szabolcs cs. és kir. tartalékos huszár 
főhadnagy, járásunknak több éven 
át volt szolgabirája, az északi harc­
téren, Orosz-Lengyelországban, Za- 
kowec község mellett, 1914. évi no­
vember hó 22-én hősi halált halt.

Lesújtott bennünket a szomorú Ihr 
s a személye iránt táplált aggoda'om- 
teljes reménykedésünket őszinte bá- | 
nat váltotta fel; különösen fájdalmas 
nekünk az, hogy férfikora teljessé­
gében, alkotó képességének tetőfokán, 
oly fiatal korban kellett őt örökre 
elveszítenünk.

Vármegyénknek a szülötte volt a 
megboldogult; itt töltötte gyermek 
és ifjú éveit; itt működött közöttünk 
meglett férfi korában s a közügyek 
terén kifejtett áldásdus működésével 
itt szerzett magának hervadhatatlan ; 
érdemeket.

Szolgabiráskodása idején több íz­
ben megfordult községünkben is, mint 
lelkiismeretes és ügybuzgó tisztvise­
lőt nemcsak jól ismertük, de kimond­
hatatlanul szerettük is őt; szerény, 
leereszkedő és barátságos viselkedése 
közismert volt a járás egész terüle­
tén, a felekkel való előzékeny bánás­
módja pedig példaszerű. Csendesen, 
zajtalanul működött hivatalában ; jel­
lemezte őt a tántoríthatatlan igazság 
érzet és a páratlan jószívűség. Köz­
szeretetben állott mindenki előtt, el­
lensége vagy haragosa nem volt 
neki soha.

Az mellékes, hogy Lenke és Elza a jó 
muri után négy napig pihentek a Marimban 
egy árva vas nélkül, az mellékes, hogy a Lenke 
férjének bátyja nem küldött a sógorasszonya 
táviratára 200 koronát, (miután volt egy silie- 
der unokaöccse, ki a sógorasszony nevében 
mar többször behúzta az öreget, most is azt 
gondolta, hogy a kedves öcsikéről van szó, — 
az is mellékes, hogy egész négy álló napon 
csak annyit mert a két hölgyike egymáshoz 
csevegni, hogy: jaj Istenem! Jaj, mi lesz 
velünk I

Csak az a fő, hogy az állandó üres órá­
iban biztosítással foglalkozó Pista leleményes­
sége segített a bajon, (a másik Pista közben 
ezredéhez vonult vissza.)

Az lesz a leghelyesebb, ha Lenke biztosítja 
magát 20000 koronára, ekkor ugyanis kapok 
200 koronát es akkor van pénz.

Ls igy történt . , .
\ hölgyek szerencsésen hazaérkeztek. Egész­

be c ükre a jó pesti murit.

V egész kis heccben csali az a kacagta- 
ióan érdekes, hogy gyalog mentek ki a vasút­
hoz és hogy haza érlek 300 koronát kellett a 
biztosító cl só járadékaként kifizetniük.

Gömb.

Kunszentmártoni Újság_______

Főispánt’ állását olyan időszakban 
foglalta el, illetve töltötte be, amidőn 
a politikai élet viharai az egyes po­
litikai pártok között, sőt azok kere­
tein kívül is igen nagy hullámokat 
vertek. Mint a kormány bizalmi fér­
fin sziklaszilárdnn megállóit exponált 
helyén s a szabadelvű eszmék iránti 
rendíthetetlen elvlűiségében nem tán- 
torodott meg soha. Szilárd jellemű 
és vasakaratu férfi volt, aki a maga 
lábán járt mindig és mégis a más 
lábára nem lépett soha. Hivatalának 
ajtaja nyitva állott folyton szegények 
es gazdagok számára egyaránt s pa­
naszost nem bocsátott el meghallga­
tás nélkül soha. Ígérete az adott szó 
kötelező erejével bírt ; nem volt rá 
esel, hogy amit megígért, valóra ne 
váltotta volna. Mint a vármegye első 
embere élénken érdeklődött állandóan 
az igazgatás minden ágazata iránt; 
fáradhatatlan harcosa volt különösen 
a kultúrának és a közjótékonyságnak; 
ott volt egyébbként mindenkor és 
mindenütt, ahol arról volt szó, hogy 
a közügynek, szeretett vármegyéjének, 
avagy édes hazájának érdekei biz­
tosíttassanak, előbbre vitessenek. Leg­
ékesebb dísze és mindenek fölött 
legszebb erénye volt azonban hódo­
latteljes királyhüsége és lángoló ha­
zaszeretete. Még mégsem dördültek 
az ágyuk, itt hagyta méltóságos hi­
vatalát s elment a harctérre, hogy 
fegyverrel kezében védje a hazát. Óit 
fejezte be azután reményteljes életét,

' ott érte meg a legideálisabb hősök 
hősi halálát.

Elszorul a szivünk ha rá gondo­
lunk, hogy a mi szeretett főispánunk 
nincs többé közöttünk. Hiszen mi 
úgy óhajtottuk volna, hogy az a fér­
fin, akiben a szellemi képesség, az 
akaraterő és a szív jósága oly szép 
harmóniában van egyesülve, ne meg­
haljon, tie éljen a hazáért.
Azonban meg kell nyugodnunk a 

változhatatlanban.
Példás élete és hősi halála minta­

képül fog /olgálni nekünk, egyszer- 
smint pedig biztos zálogul arra, hogy 
amely nemzetnek ilyen hős fiai van­
nak, mint amilyen volt a mi derék 
főispánunk, annak a nemzetnek nincs 
oka aggódni jövője iránt és legyen 
bár ellenségeinek száma légió, szö­
vetkezve akár a pokol minden ördö­
gével, annak a nemzetnek minden 
körülmények között feltétlenül győ­
zedelmeskednie kell.

Felejthetetlen emlékű főispánunknak 
kihűlt teteme távol, a haza földjétől 
messze idegenben, Orosz-Lengyelor­
szág Nowo-Radomsk nevű városa 
temetőkertjében pihen. Kiliánunk neki 
csendes nyugalmat ! Sírja fölött ke­
gyeletünk virraszt; emlékezete pedig 
közöttünk örökké élni fog H

A képviselőtestület az elhangzott 
beszédet mély megindultsággal veszi 
judomásul; s határozatikig kimondja, 
hogy felejthetetlen emlékű, szeretett 
főispánunk, már csak néhai nagybányai 
dr. Horthy Szabolcs érdemeit az em­
lékbeszéd szószerinti jegyzőkönyvbe

_______ 1915, január 24

! foglalásával is jegyzőkönyvében meg­
örökíti.

Kimondja a képviselőtestület, hogy 
a család iránt érzett részvétét a nagy­
bányai Horthy család ezidőszerint a 
legidősebb tagjának, nagybányai Horthy 
István cs. és kir. huszárezredes ur 
Öméltósága, valamint a gyászeset által 
szintén közvetlenül sújtott Jásznagy- 
kunszolnok vármegye törvényhatósági 

j bizottságának, e gyászközgyiilés jegy­
zőkönyvi kivonata megküldésével, ki­
fejezi.

Elhatározza a képviselőtestület, hogy 
amidőn a megboldogultnak földi ma- 

' radványai a haza földjére majdan visz- 
szahozatnak, a temetési szertartáson a 
község képviseltetni fogja magát és 
koporsójára koszorút helyez.

Végül kimondja a képviselőtestület, 
hogy a fekete zászlót a községházán, 
a gyász látható kifejezéséül a szomorú 
haláleset köztudomására jutásától számí­
tott hat héten át, vagyis f. évi február 
hó 21-ig kitűzve hagyja.

A közgyűlés fél tizenkét órakor ért 
véget.

Sebesültek kórháza.
Állandóan szaporodik a sebesült katonák 

száma, kik részint helybeli, részint pedig mesz- 
sze földről, a katonai parancsnokság által ide 
internált fiuk. Kórházunkban ezidőszerint na­
gyon súlyos betegeket ápolnak. Ismerve a kun­
szentmártoni Vörös-kereszt kórház kitűnő hír­
nevét, a katonai parancsnokság a legnehezebb 
sebesülteket is átadja, hacsak szállíthatók vona­
ton Ezzel nem mindegyik kórház dicsekedhet, 
mert a legtöbbnek kizárólag üdülő sebesülteket 
küldenek.

A gyógyulóban lévő katonák jó kedvűek, 
szeretnek elbeszélgetni, sétálgatni s örömmel 
várják azt az időt, amikor teljesen felgyógyulva, 
visszamehetnek a haza védelmére.

A napokban fent voltam a kórházban, el­
beszélgetve a katonákkal, sok érdekes és ked­
ves dolgot hallottam. M. L. kadét, aki három 
hónapon át harcolt a déli harctéren, ismét egy 
nagyon kedves történetet mondott el, jellemezve 
a magyar és a román temperamentumot, de 
amit most helyszűke miatt nem mesélhetek el 
kedves olvasóinknak.

Kunszentinárton és környéke közönségé­
nek érdeklődése folyton csak fokozódik a kór 
ház iránt. De újabban inkább pénz adományok 
érkeznek a vezetőséghez s az élelmiszer adako­
zás megcsappant. Pedig úgy Kunszentmárton- 
ban, mint az egész környéken jó módú nép 
lakik, akik nem szenvednének anyagi megráz­
kódtatást, ha hetenként, ki-ki a maga tehetségé- 

I hez mérten, némi élelmiszert küldene a kórház 
raktárába. A legkissebb adomány is sokat ér s 
ha mindenki csak a minimumot hozza is el a 
sok kicsi sokra megy elvénél fogva tekinté- 

í lyes kuantum jönne össze.
Nem kell egyszerre megerőltetni senkinek 

sem magát, inkább gyakrabban keveset adni, 
mert azt nem érzi meg úgy a nemes szivii 
adakozó.

Adakozzunk tehát bármily csekélységet is, 
hiszen szebbet nemesebbet a jelen viszonyok 
között nem tehet senki, mint ha azoknak áldoz,
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azokat segíti, akik érettünk életüket áldozták. 
Sebesült katonáink részéről, ezért a rész linkről 
jövő nagyon, de nagyon kevés viszonzásért, 
mindig az igaz hála szavait halljuk. Ma elmegy 
egy katona kórházunkból, első dolga, hogy 
levélben köszöni meg az itteni gondos ápolást 
és ellátást.

Timon Zsigmond esperes-plebánoshoz, mint 
a kunszentmártoni Vörös-kereszt elnökéhez na­
ponta érkeznek köszönő levelek, melyek közül 
egyet olvasás végett leközölünk olvasóinknak.

Nagytekintetii Igazgatóság!
Mielőtt a harctérre újból visszamennék, 

leróni óhajtóm ezen pár sorommal a nagy- 
tekintetii Igazgatóságnak azon szeretetre­
méltó jiiságait, melyet velem szemben, 
ottani betegségein alatt gyakorolni mél bíz­
tattak.

Kérem a nagytekintetii igazgatóságot, 
kegyeskedjen mély hálámat az összes ta­
gokkal és ápolónőkkel közölni. Engedje 
az ég ura, hogy sok sebesült bajtársaim­
mal gyakorolhassák ama jóságukat, melyet 
velem szemben voltak kegyesek alkal­
mazni.

Maradok a nagytekintetii Igazgatóság
Brassó, 1915. január 13.

alázatos szolgája 
Takács János 

?. es. és kir. gyalog ezred 
3. pótsz. 0. menet halation,

A kórház részére adakoztak:
Szelevény község ajándéka 5 drb tói üt­

köző, 2 pár harisnya. 20 drb zsebkendő, b kg. 
köleskasa, 218 kg. tengeri, 1068 kg. burgonya,
150 kg. bab, 10 kg. borsó, 0 kg. hús, 0 5 kg. 
vaj, 100 drb tojás, 30 kg. szalonna, 50 kg. 
lekvár, 2 kg. hagyma, 30 üveg befőtt, 1 üveg 
savanyúság, 1 pakli dohány, 200 drb cigaretta 
5 üveg bor, 1 drb kacsa, 10 drb csirke, 5 
drb galamb, 10 drb szappan, 1 drb bárány, 
3 liter pálinka, 55 korona 90 fillér. Molnár 
János 5 liter tej. Zsidó Flórián 5 liter tej. ()zv. 
Némedy Uj uhuié 3 liter tej. Egy. I dili Lajos 
12 korona, Ö/.v. Némedy Gyuléiié 3 liter tej. 
Lengyel György 0 liter tej. Józsa Imre 3 liter 
tej. Balga András 1 liter tej. Buliké (judomé
3 liter tej, 2 drb kalács, 4 liter levest1.szia. M. 
Kovács István 07 kg. liszt, 0 drb lyuk, Balga 
Flóriánne 5 drb ing, 5 korona. M. Kovács 
Istvánná 0 liter tej. Di. Csávás Lajos 09 drb 
birsalma. Szűcs Gábor 4 liter tej. Fazekas ILI
4 liter tej. Schiffer Jakab fiai üdvözletek meg­
váltása 20 korona. Cseuz Ignácné 0 kg. hurka 
kolbász. Cseuz Mátyásité I drb kolbász, 1 üveg 
barack lekvár, 1 drb tyuk. K. Kiss András 2 
liter tej. Özv. Némedy Gyuláim 2 liter lej 
N. N. 3 liter tej. Benke József 5 liter tej. Özv. 
Némedy (iyuhuié 1 '5 liter tej. Szabó András 0 
liter tej. Józsa Imre 2 lit.r tej Lázi Paine 15 
kg. kenyér, 42 drb alma, 0 liter tej. Szűcs 
János 3 drb sajt. N. N. I'5 kg. zsir. 2 5 kg. 
petróleum, 2 korona, Dávid Mártonná I korona, 
2 liter borsó, 2 liter tarhonya, 30 kg. burgo­
nya, 1 drb törülköző, 1 drb zsebkendő, 4 drb 
tojás, 10 drb vörös hagynia. Bagi Andrásné 5 
korona. Parocai Mátyás 30 liter bor. Tóth Ba- 
lintné 2 5 kg. disznó sajt.

HÍREK
Kniisz.entiiiárton, 1915. január 10.

— Népfelkelők figyelmébe. Mind­
azon népfölkelésre kötelezett magyar állam­
polgárok, kik az 1914. évi november 16-161 
december 31-ig terjedő időben megtartott

_____ __ Kunszentmártoni Ujság!

nepfölkelési bemutató szemléit, vagv a ké- 
subbi utóbemutatö szemlén nepfölkelési fegyve­
resszolgálatra alkalmasaknak találtattak és 1883, 
1884, 188.5. es 1886, évben születtek, azok 
1.91,5. c'v január 15-én, azok pedig, akik 
1878, 1879, 1880, 1881. és 1882. évben 
születtek, /p/5, év március /-én tényleges 
szolgálatra bevonulni tartoznak. A bevonu­
lok meleg takaróval, meleg als es felső ru­
hával, meleg harisnyával, hósipkával, meleg 

I keztyiivel, kötött ujjas mellénnyel vonuljanak 
be. A fenti rendeletie felhívjuk a népfelke­
lők jigyelmét. Saját jól felfogott érdekükben 
minden jelzett ruhadarab a és élelmiszert is 
vigyenek magukkal a bevonulok, mert köny- 
tíyen nélkülözésnek lesznek kitéve.

Változás a polgári iskolában 
A kunszentmártoni Társulati Polgári isko­
lában megüresedett untán állásokra, végle­
ges alkalmazásban Nemet Ilonkát, inig ideig­
lenes minőségben helyettesnek Alt Paula 
tanítónőket választotta meg az iskolaszék. 
A tantestület köréből Rácz István és Némedy 
László tanárok vonultak be katonai szol­
gálatra.

— Levél a körülzárt Przemysl 
várból. Nagy öröm érte Csemtis Istvánná 
Kariyó Erzsébet csépai lakost. Már-már el­
veszettnek vélt férjétől kapott levelet a kö­
rülzárt Przemysl várból. A levelező lapot 
repülő gépen hozták ki a várból s a leve­
lező lap a Fliegende Compagnie pecsétjével 
volt ellátva. Kanyó Erzsébet már azt hitte, 
hogy férje nem is él, oly hosszú idő óta 
nem kapott tőle semmi értesítést. S mos! 
annál nagyobb az öröm, hogy Csenius Isi- 
vár megírja levelezőlapján, miszerint teljes 
egészségnek örvend. Arról értesíti feleségét 
örömmel teli szavakkal, hogy Przemysl várá­
nak felmentése már csak napok kérdése. A 
levelező-lapot még Rádi András és Szombat- 
helyi Sándor csépai lakosok is aláírták és 
írják, hogy jól érzik magukat. Nem szabad 
senkinek sem a kósza és ferde híreknek hi­
telt adni; nem szabad pedig kétségbe esni 
azon, ha valaki hozzátartozójától hosszabb 
ideig nem kap érlesité-t, mert bizony a 
harctéren sokszor nincs alkalma Írni a kato­
nának s ha van is, a posta forgalom nagy 
akadályokon megy kérésziül.

— A Gazdasági Takarékpénztár­
ban ez évben ismét lehet koronás 
heti betét könyvecskét váltani.

2

Szeszpótlék jövedelem. Kunszent-
marti>n község képviselőtestülete az 1913. 
övben elhatározta, hogy a fizetés felemelések 
folytán beállott nagyobb mérvű kiadások fe­
dezésére megadóztatja az égetett szeszes 
italokat. Szabályrendeletet alkotott és az 1914 
január hó 15-én életbe is lépett. — Sokan 
a/t mondották, hogy ez az uj adónem nem 

! ér semmit, mert jövedelmet nem fog hajtani 
j a községnek. Azonban csalódtak ezek a 

pesszimisták, meit a fogyasztási adókezelő 
kimutatása szerint, az elmúlt évben ez az 
a<X> tisztességes jövedelmet hajtott Kunszent­
it! Ilonnak. Ugyanis az 1914. évben, az ége- 

1 tett szeszes italok után, 2649 korona 14 fillér 
folyt be a községi pénztárba.

Aranyat -vasért. Az elmúlt héten 
isinél széji eredményt mutat Szabó Mariska 
fáradozása. Igazán szép a Kunszentmártoni­
aktól, hogy minden hazafias dologból ki 
veszik rezüket s áldoznak a haza oltárára. 
Ha kiszámítanák azt az értéket, amit az ötszáz 
darab vasgyüriiért adtak, már is horribilis 
összegre rúgna.

Az elmúlt héten a következő adományok 
érkeztek :

Barna Boriska 2 aranyfüggő, Domsitz 
Béla 1 aranygyűrű, Nállti Bnlázsné 1 arany­
gyűrű, Kov :cs Ilonka (Tiszakíirt) 3 korona, 
Vass Józsefné 3 korona, Vass József 3 ko­
rona, Hnbianyi Mariska I aranygyűrű, Cseuz 
Ilonka 2 kor. 4 ezüst csüngő, Izsó Margit 

. 2 arany függő, Kucora Antal 3 korona.

Verekedés Szabó Antal és Csik 
i János legények betértek az egyik kunszent- 
! mártotti korcsmába egy pár pohár borra.
; Beszélgetve a háboríts világról, észre sem 

vették, hogy már többet ittak a kellettinéi. 
Mint minden ilyen gyors és nagyon barát- 

1 ságos beszélgetésnek rossz vége szokott 
lenni, úgy most is megtörtént a baj. A gya­
kori nézet eltérés Csik Jánost felingerelte s 
kézzel fogható érvekkel magyarázta meg 
elveit Szabó Antalnak. A kézzel fogható ma- 

! gyarázat oda fejlődött, hogy Csik János 
Szabó Antalt irgalmatlanul elverte. Majd az 
illetékes bíróság eldönti, hogy melyikük volt 
a bűnös.
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Újdonság
a Turcsányi-féle szab. ludtömő készülékhez.
Kitüntetve 1913. évi baromfi kiállításon Budapesten, egyesületi 
aranyéremmel és a földmivclésügyi kormány tiszteletű íjával.

A készüléket, amint a rajzon látható, jobb 
kézben tartva, az. állat száját balkézzel szétfeszít­
jük és a készülék kivágott nyúlványa görbéjével 

efelé fordítva az állat torkába 
óvatosan letoljuk, úgy igazítva, 

r ~— hogy a lúd felső csőrkávája a
t MtfiErfi ■ -ilM**- __készülék felső részén a szab. jel­

zésnél levő lyukba belemenjen s 
ha n készüléket igy jól igazítjuk, 

állat szája tátv. marad. A tömőkészü ék ára 1 drb 3 kor., 2 drb 5 kor., 
; dvb ö kor., a 4-es számit külön 5 kor.

Kapható :

Kováis József urna! Ss5!SSX'.uü ■■
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Bozóky Álmos
\as és füszvrkereskedéscheii et;y ügyes, 

jó modorú fiú

tanulóul
felvétetik. — Értekezni lehet Bozóky 

Álmos vas- és füszerkereskedővel.

Wolf Dezső könyvnyomdájában egy 
ügyes fiú

tanoncnak
felvétetik. Értekezni lehet e tap 

kiadóhivatalában.

Az „Előre“ és „Tolnai Világlap“

kapható Wolf Dezső könyvkereskedésében 

A/ „klóré" című újság egyes számának ára 

10 hllí‘k a „ Tolnai Világlap" 24 fillér.

Tábori posta
levélpapír Legalkalmasabb levelezé-
hnrifpkUíil 81 mód a ka,onai s/ol^á' 
Uul 1 It/hKal latra bevonultakkal.

Kapiliató : WOLF DEZSŐ papír- es
irószerkereskedésében.

Van Szerencsem a nagyérdemű közönség 
szives tudomására hozni, hogy mivel éii a für­
dői tanfolyamot elvégeztem, hívásra a ház­
hoz készséggel elmegyek, masszírozást és fél- 
fii rdő adást elvállalok. Kérem a nagyérdemű 
közönség pártfogásai:

KOVÁCS MÁETONNÉ.
Atilla-utca 963.

w w te* w w w w w
Cj) Tiszta, szép O

makulatúra papír
csak métermázsa számra lapunk 

© nyomdájában kapható.

W W w W W W w

1*1 V január 24.

OKVOS( )K
ajánljak, mint legelism i lebb Imh "> $ r||wi

szert a ÍCAlSEK-féí#

leli-karamellákat
a Három fenyő védjeggyel.

Milliók használják
« ? A>~
I 4Í §

• hen. Rekedtség, elnyálkásodás, szamárköliö- 
iirö katarus, gegefaj.is stb. miiulen előforduló 

lu'ilíis ellen.fa I nn köszöl,ős bálnlevél orvosoktól s niagá- 
nősöktől igazolják a biztos eredményt.

étvágygerjesztő és legjelesebb bombonok

!
 Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozonként 

00 fillérért kapható Kunszeiitiiiártonban

LUKÁCS ANDOR és POPOVITS GÁBOR
riszaíoldvámn Goldman Adolf

'Kytárálnn é* minden hazai gyúgytáthan. |§
saa&am- tMaiWtiK* ^numBaam

Aranyat — vasért I
VASGrYÜRÜK

kibelelését arannyal, vagy ezüsttel jutányos 
árak mellett készít DÉVAI JENŐ ékszerész.

W4
/Kai

íz ELSŐRENDŰ ÚRI SZABÓSÁGA
SZOLNOK.

BAROSS- ÉS SZAPÁRY-U. SAROK. „

MIL
ignAcz

TELEFON 206.
TELEFON 206.

Képes levelező-lapok nagy választékban.

Polgáriskolai tan­
könyvek, rajzes'i- 
közök és tanszerek 
s általában minden­
féle iskolai cikkek 

kaphatók.

=,Á

könyvnyomdája, 
könyv-, papir- és írószer- 

kereskedése

Kunszentmárton.

Mindenféle könyv­
nyomdái munkák a 
legszebb kivitelben 
gyorsan, pontosan 
és kifogástalanul 

készülnek.

kfag
Wml Képes levelező-lapok nagy választékban HSmÁ
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Nyeeatott a kiadótulajdonos yt'aif Dezső könyvnyomdájában Kaasitn neártei,


